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bundeskanzleramt.gv.at 

Claudia Bauer 

Bundesministerin für Europa, 

Integration und Familie 

Herrn 

Dr. Walter Rosenkranz 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2026-0.005.467  

Wien, am 5. März 2026 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Schnedlitz, Kolleginnen und Kollegen haben am 

5. Jänner 2026 unter der Nr. 4428/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

„Personalleasing in Bundesministerien 2025“ an mich gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 8: 

1. Wie viele Planstellen wurden in Ihrem Ressort im Jahr 2025 mit überlassenem Perso-

nal als Dauerdienstverhältnis besetzt? (Bitte um Auflistung je Verwendung und Ver-

tragsbeginn)  

2. Wie viele Beschäftigte in Ihrem Ressort sind 2025 als Sachaufwand verbucht wor-

den?  

3. Wie viele freie Dienstverträge wurden in Ihrem Ressort 2025 abgeschlossen? (Bitte 

um Auflistung je Verwendung und Vertragsbeginn, Leistungsgegenstand und Leis-

tungszeitraum)  

4. Wie viele Sonderverträge für Personal wurden in Ihrem Ressort 2025 abgeschlossen, 

wie hoch waren die Aufwendungen dafür und wo wurden sie verbucht? (Bitte um 

Auflistung je Verwendung und Vertragsbeginn)  
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5. Wie viele Personen waren in Ihrem Ressort aufgrund eines Arbeitskräfteüberlas-

sungsvertrages, Arbeitsleihvertrages oder ähnlicher Verträge 2025 beschäftigt? 

(Bitte um Auflistung je Verwendung und Vertragsbeginn)  

6. Wie viele Personen waren in Ihrem Ressort aufgrund eines Arbeitskräfteüberlas-

sungsvertrages, Arbeitsleihvertrages oder ähnlicher Verträge 2025 durch die Fa. 

Trenkwalder Personaldienste GmbH beschäftigt? (Bitte um Auflistung je Verwen-

dung und Vertragsbeginn)  

7. Wie viele Personen waren in Ihrem Ressort aufgrund eines Arbeitskräfteüberlas-

sungsvertrages, Arbeitsleihvertrages oder ähnlicher Verträge 2025 durch andere 

Dienstleister beschäftigt? (Bitte um Auflistung je Verwendung und Vertragsbeginn)  

8. Gab es 2025 freie Dienstverhältnisse in Ihrem Ressort, die nicht auf der Website 

www.offenevergaben.at unter der Kategorie „Überlassung von Personal einschließ-

lich Zeitarbeitskräfte“ veröffentlicht wurden? 

Im Hinblick auf die Entschließung BGBl. II Nr. 62/2025 betreffend Übertragung bestimmter, 

zum Wirkungsbereich des Bundeskanzleramtes gehörender Angelegenheiten an mich, 

wonach gemäß Abs. 2 dieser Entschließung Aufgaben der Personalverwaltung und der 

Organisation in der Zuständigkeit des Bundeskanzlers verbleiben, darf ich auf die 

Beantwortung der parlamentarischen Anfrage 4426/J vom 5. Jänner 2026 durch den 

Bundeskanzler verweisen. 

 

 

Claudia Bauer
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